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Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Έχω την τιμή και τη χαρά να σας καλωσορίσω σήμερα εδώ, εκ
μέρους της Ε.Σ.Η.Ε.Α.

Οφείλω εξαρχής να ομολογήσω πως η σημερινή μας συνάντηση δεν
ήταν  εγκαίρως  προγραμματισμένη,  όπως  συνήθως  συμβαίνει  σε
τέτοιες περιπτώσεις. Τη σημερινή Ημερίδα την “επέβαλαν”, τα
γεγονότα, η συγκυρία, δηλαδή, της σύγκλησης της Διυπουργικής
Συνόδου του Συμβουλίου της Ευρώπης στη Θεσσαλονίκη. Εκεί, θα
συζητηθούν θέματα που αφορούν όλους εμάς, την κοινότητα των
Ευρωπαίων δημοσιογράφων και ίσως διαμορφωθεί ένα πλαίσιο που
θα οδηγήσει τα κοινοτικά όργανα σε αποφάσεις καθοριστικές για
το μέλλον του Τύπου και των εργαζομένων σ’ αυτόν.

Η πρωτοβουλία της Ε.Σ.Η.Ε.Α. να οργανώσει τη σημερινή εκδήλωση
πιστεύουμε ότι θα συμβάλλει ώστε οι σχετικές παρεμβάσεις της
Δ.Ο.Δ. να έχουν ουσιαστική στήριξη από τις Εθνικές Ενώσεις.
’λλωστε  η  Ε.Σ.Η.Ε.Α.  δεν  παρέλειψε,  όπως  και  τώρα,  να
ανταποκριθεί  κατά  τη  διάρκεια  του  1997  και  σε  άλλες  δύο
πρωτοβουλίες της Δ.Ο.Δ.
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Η πρώτη με την επιστολή μας προς τον Έλληνα πρωθυπουργό κ. Κ.
Σημίτη για την εξασφάλιση πρόσβασης των δημοσιογράφων στις
αποφάσεις της Ε.Ε. και των άλλων οργάνων της Ε.Ε.
Η δεύτερη με την πρόσφατη επιστολή μας στον Έλληνα Επίτροπο κ.
Χρήστο Παπουτσή για το θέμα των πνευματικών δικαιωμάτων.

Επειδή, λοιπόν, στη Σύνοδο αυτή εμείς οι άμεσα ενδιαφερόμενοι
δεν  θα  έχουμε  τον  πρώτο  λόγο,  η  Ε.Σ.Η.Ε.Α.  αποφάσισε  να
παρέμβει στις εξελίξεις με αυτήν εδώ την Ημερίδα. Είναι μια
Ημερίδα  που  οργανώθηκε  από  δημοσιογράφους  και  απευθύνεται,
κυρίως, σε δημοσιογράφους…

Όπως καταλαβαίνετε, λοιπόν, αποδίδουμε εξαιρετική σημασία στη
σημερινή ημέρα. Με μεγάλη προσοχή θα ακούσουμε τους ομιλητές
όπως και τις ερωτήσεις και τις παρεμβάσεις του ακροατηρίου.

Με  ενδιαφέρον  θα  παρακολουθήσουμε  και  τον,  ελπίζουμε
ουσιαστικό,  χαιρετισμό  του  Υπουργού  Τύπου  &  Μ.Μ.Ε.  κ.  Δ.
Ρέππα,  ο  οποίος  θα  είναι  εισηγητής  στην  Διυπουργική  της
Θεσσαλονίκης. Αυτό θα μας δώσει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε
σαφέστερη γνώση των προτάσεων που θα συζητηθούν εκεί, έτσι
ώστε το κείμενο των συμπερασμάτων μας να είναι περισσότερο
συγκεκριμένο.  Προσδοκούμε  ο  κ.  υπουργός  να  εξασφαλίσει  τη
δυνατότητα  πρόσβασης  αντιπροσωπείας  μας  στις  εργασίες  της
Διυπουργικής.

Μ’ αυτές τις σκέψεις, νομίζω ότι η σημερινή Ημερίδα μπορεί να
εκφράσει τον προβληματισμό των δημοσιογράφων που διατυπωμένος
σε  κείμενο  θα  είναι  κατάθεσή  μας  και  στη  Διυπουργική  της
Θεσσαλονίκης.

Όμως, κ. υπουργέ, θα ήθελα να απευθυνθώ και προσωπικά προς
εσάς. Η Ε.Σ.Η.Ε.Α. και όλες οι Δημοσιογραφικές Ενώσεις που
εκφράζονται από την Πανελλήνια Ομοσπονδία έχουν διαπιστώσει
ότι τα προβλήματα που συνδέονται με τη νέα τεχνολογία και τις
καινούργιες κοινωνικές συνθήκες διαπλέκονται με ένα ανώμαλο
καθεστώς στον Τύπο και τα Μ.Μ.Ε., που η Πολιτεία επέτρεψε να
δημιουργηθεί. Αυτό το γεγονός από μόνο του συνιστά πολιτικό



πρόβλημα αλλά και δημιουργεί πολιτικά προβλήματα.

Αποτελεί την παγκόσμια πρωτοτυπία, το ιδιοκτησιακό καθεστώς
στο χώρο του Τύπου. Οι ίδιοι άνθρωποι ελέγχουν εφημερίδες,
περιοδικά, ραδιοσταθμούς και τηλεοράσεις. Πολλοί από αυτούς
ελέγχουν και μεγάλες εργοληπτικές και άλλες εταιρείες, που
εξαρτούν συμφέροντα από το δημόσιο. Αυτό το ανώμαλο καθεστώς
οφείλει να ανατραπεί, αποτελεί πηγή κακού και υπονομεύει στην
εύρυθμη λειτουργία του δημοκρατικού πολιτεύματος.

Αποτελεί  ακόμα  ανωμαλία  το  γεγονός  ότι  η  δημόσια
ραδιοτηλεόραση  λειτουργεί  χωρίς  την  αναγκαία  εξειδικευμένη
νομοθεσία και έχει υπαχθεί στο γενικό καθεστώς των ΔΕΚΟ, με
αποτέλεσμα  ακόμα  και  με  τον  πρόσφατο  νόμο  για  τους
αποκαλούμενους συμβασιούχους να υπονομεύεται η δυνατότητα της
να  αντιμετωπίσει  τον  ανταγωνισμό  των  ιδιωτικών
ραδιοτηλεοπτικών σταθμών. Απειλείται άμεσα η ΕΡΑ και οδηγείται
σε  συρρίκνωση  η  δημόσια  τηλεόραση.  Και  αυτό  το  καθεστώς
οφείλει  να  ανατραπεί  και  αποτελεί  ευθύνη  δική  σας  να  το
επιδιώξετε.

Η Ε.Σ.Η.Ε.Α. και οι άλλες συνεργαζόμενες οργανώσεις στο χώρο
του Τύπου και των Μ.Μ.Ε., ολόκληρη δηλαδή η αλυσίδα παραγωγής
στον τομέα της ενημέρωσης, έχουν συμφέρον αλλά και καθήκον
απέναντι στην κοινωνία να αντιδράσουν. Και είναι σαφές ότι μια
κυβέρνηση, όπως η δική σας, θα όφειλε με το ίδιο πνεύμα να
αντιμετωπίσει τα προβλήματα. Αλλά και αν αυτό δεν συμβεί, οι
εργαζόμενοι  στο  χώρο  του  Τύπου  οφείλουν  να  υπερκεράσουν
ενδεχόμενους  δισταγμούς  και  πολύ  περισσότερο  αρνητικές
απαντήσεις από την πλευρά σας.

Καθώς  βαδίζουμε  προς  τη  νέα  χιλιετία,  με  τις  μεγάλες
τεχνολογικές  μεταβολές  που  προοιωνίζονται  και  σοβαρές
συνέπειες στο κοινωνικό περιβάλλον, δεν αρκούν οι θεσμικές
ρυθμίσεις  που  και  μέσω  της  Διυπουργικής  Συνόδου  της
Θεσσαλονίκης  ελπίζω  να  επιδιώξετε  να  προωθήσετε.

Χρειάζεται, πιστεύω η ίδια η παρέμβαση των δημοσιογράφων και



των άλλων εργαζομένων για να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα
απορύθμισης στο χώρο της ενημέρωσης, που ενέχουν τον κίνδυνο
της πλήρους αναρχίας. Και αυτό ήδη κάνουμε.

Σε λίγη ώρα έχει ορισθεί συνάντηση με τους εργοδότες. Από την
έκβαση των συνομιλιών θα εξαρτηθεί αν ολόκληρος ο κλάδος θα
οδηγηθεί σε απεργιακή αναμέτρηση. Δεν μπορούμε να περιμένουμε
άλλο  απαθείς  και  αδιάφοροι.  Από  το  1981  οι  ιδιοκτήτες
αρνούνται  πεισμόνως  να  προχωρήσουμε  σε  ικανοποίηση  των
αιτημάτων  μας  ως  προς  τις  εργασιακές  σχέσεις  και  στον
ανακαθορισμό  του  θεσμικού  πλαισίου  λειτουργίας  του  Τύπου.
Είμαστε υποχρεωμένοι να το επιδιώξουμε τώρα, πριν είναι πολύ
αργά.

Και πάλι σας καλωσορίζω.


